

导师集体回忆自己的青春雨季——

# 17岁长沙姑娘惊艳《中国新歌声》

文：今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

“你的声音清纯干净又温柔，你就是一朵开在夹缝里，见证一切美丽的雏菊。”近日，在《中国新歌声》第二季节目中，17岁的长沙女孩郭沁以一首《美若黎明》敲开了现场观众以及周杰伦、陈奕迅、那英等导师的心扉，其中，陈奕迅更是如是为她点赞。

17岁的青春时节，还在明德中学读书的郭沁却用歌声唱响了青春。你还记得自己17岁时的模样吗？周杰伦、陈奕迅、刘欢与那英也与长沙姑娘一起回忆起了那段特别的青春。



扫一扫，听郭沁的歌声



## ■ 红人馆

### 出乎意料，李易峰演技被点赞

今日女报 / 凤网讯（通讯员 刘苗）近几年，颜值高、能带动流量的年轻演员常常伴随着“演技不过关”、“面瘫”的质疑。但最近，李易峰却用实打实的表演给自己来了次逆转。

根据雷米小说改编的同名电影《心理罪》正在热映。看过影片后，不少观众认为，李易峰此次的演技进步显著、可圈可点。有评论认为：“这种亦正亦邪的天才少年人设，是最能兼顾艺人颜值与演技的一种。”影片中，李易峰饰演的方木情绪变化显著，前后性格反差明显，从最初的特才傲物到受到重创后的绝望冰冷，眼神处理很有层次感。网友认为，李易峰的戏“走了心”、“没有刻意耍帅”，“本来是冲着颜值去的，结果被演技给征服了”。就连《心理罪》原著作者雷米都给李易峰“点赞”，认为“李易峰贡献了从影以来最好的表演”。



## 17岁，长沙姑娘高考之前拼一回

“她今天都在节目组那边排练，估计回来也很晚了。”8月14日中午，当今日女报 / 凤网记者打通郭沁妈妈的电话时，留守在宾馆里陪伴女儿的郭妈妈如是说。

8月4日晚，17岁的长沙女孩郭沁在《中国新歌声》中用歌声打动了全场，不但成为当晚各位音乐导师争抢的“好声音”，也一夜成为很多爱乐者眼里的红人。

父亲是钢琴老师，母亲是声乐老师，郭沁却并未从小就接受专业训练。“我和先生在家教学生时，她偶尔会在旁边看，就这样培养了她对音乐的兴趣。”郭妈妈说，后来，郭沁特别喜欢唱歌，她才介绍了自己的同事来教女儿。

2016年下半年，郭沁在声乐老师的推荐下，接触了《中国新歌声》，并于今年2月开始了漫长的选拔。“参加了无数轮的试唱，节目组给她安排了很多首歌，让她一轮轮比赛。”郭妈妈表示，上半年郭沁就是边学习边应对节目组的考核，还经

常要乘飞机去现场比赛，“比较折腾，但她说这是自己17岁的特别经历。”

还没来得及好好回味节目现场的“音乐梦”，最近郭沁要做的是高强度的录制和拍摄。“有时录到凌晨3点多，4点才回到酒店睡觉，上午10点又要起来准备新的工作。虽然她还未成年，但训练现场家长是不能陪同的，我只能在酒店为她做好后勤。”郭妈妈说，虽然女儿觉得很累，但作为节目组年龄最小的学员，她也享受导师那英以及其他大哥哥、大姐姐妹们的“特殊”照顾。

“那英老师就像长辈一样，会时常问我学不习惯这样的录制节奏。”郭沁说，这样很多人一起工作的集体生活方式，她以前没有经历过，虽然参赛辛苦，但也是一种历练，“这些都是课堂上不能学到的。”

“不论郭沁最终能走到哪一环，参加完这个节目，就回学校认真读书。毕竟9月份开学就是高三学生了，她自己说高考一定要充分准备。”郭妈妈说。

## 17岁的“新歌声”导师在干嘛

郭沁的17岁表现，让导师们回忆起了当年的自己。在节目现场，周杰伦回想起自己的17岁，十分感叹：“当时我开始有参加创作比赛的经历，但那时候我对自己的歌声不是特别自信，时常拜托同学来唱自己写的歌。”所以，在周杰伦眼里，17岁的郭沁比当年的他要勇敢。

长沙女婿刘欢的17岁，距今已是三十多年。刘欢回忆，自己17岁时正是1979年，刚开始改革开放的中国还没有流行音乐这回事，只能通过调频广播接触到轻音乐，还不得不忍受广播里的噪音。刘欢感慨，那时候条件艰苦：“大家可能不信，我上了高中，才第一次摸到钢琴，以前没有这个条件，大家都很穷。”

那英回忆自己的17岁，则感叹自己音乐之路的坎坷。17岁时，没有考上沈阳音乐学院的那英转战沈阳歌舞团，而刚开始唱流行歌的时候，那英又被老师判定不够资格唱独唱，只能从头开始学唱和音。不过

也得益于练好了基本功，那英抓住了随后一个北京的比赛机会，在这场赛中，那英遇到了她的伯乐——谷建芬老师。

为了说服那英的父母，谷建芬特意跑到沈阳和那英的父母见了一面：“谷老师希望我爸妈放心，说我的声音真的很棒，希望我留在她身边好好学唱歌。”也正是17岁这一年，那英正式开始了自己的音乐生涯。

陈奕迅的17岁则与音乐没太大关系，因为他还在英国念书。“17岁时，我原本已经选好科目，确定了自己的大学方向，而之后在香港参加的一场唱歌比赛，让我从此顺应内心的喜好，走上了音乐之路。”如今22年过去，谈起自己的这段经历，陈奕迅引用鲁迅的话“路是自己走出来的”，并表示音乐是自己注定走的路：“我真的很喜欢音乐，很喜欢表演很喜欢唱歌。”陈奕迅透露，爸爸希望他能当会计师或工程师，但最终他还是遵从内心的声音，选择了前行的路。

## 国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

# 找家政服务 上风网e家



凤网e家新注册用户首单享受

## 日常保洁89元/4小时

家务交给我们，时间留给自己  
爱自己，爱生活，爱凤网e家

服务热线：400 0731 308

服务时间：9:00~22:00



手机扫描二维码  
下载凤网e家APP



手机扫描二维码  
关注凤网e家微信平台